

НИЖЕГОРОДСКІЙ ЛИСТОКЪ.

ЦѢНА ИЗДАНІЮ:

Безъ доставки 5 р.
Съ доставкой 5 р. 50 к.
Съ пересылкою по почтѣ 6 р.

ПОДПИСКА ПРИНИМАЕТСЯ:

Въ Нижнемъ-Новгородѣ — въ конторѣ Редакціи Листка, Тихоновская улица, домъ Келейниковой; въ книжномъ магазинѣ ун. Ишенинова, на большой Покровкѣ. **Въ Москвѣ** у Н. А. Мейеръ, Солянка, на углу Большаго Ивановскаго пер. домъ Бабурина.

№ 12.

ПРИЕМЪ ОБЪЯВЛЕНІЙ:

1) Въ конторѣ редакціи — ежедневно, исключая воскресныхъ и табельныхъ дней, отъ 9 час. утра до 6 веч.; 2) въ часовомъ маг. Гусева. *Въ Москвѣ* — у г. Мейеръ.

ПЛАТА ЗА ОБЪЯВЛЕНІЯ:

За строчку мелкаго шрифта платится: 1 разъ 5 к. 2 раза 10 коп. 3 раза 14 к. Съ мѣста берется плата по числу строкъ пегита. Желающіе помѣщать объявленія въ значительномъ числѣ ЛК пользуются уступкою.

Выходитъ: каждынедѣльно по вторникамъ, четвергамъ и субботамъ; во время ярмарки съ 20 іюля по 1 сентября, ежедневно, исключая дней послѣпраздничныхъ.

ПОДПИСКА

НА

НИЖЕГОРОДСКІЙ ЛИСТОКЪ

1872 г.

Въ Нижнемъ-Новгородѣ: въ конторѣ редакціи Листка на Тихоновской улицѣ, рядомъ съ Прютомъ, домъ г-жи Келейниковой, въ магазинахъ; куп. Ишенинова, на Большой-Покровкѣ и куп. Гусева — на Рождественской улицѣ. Разносчики газеты уполномочены на приемъ подписки и денегъ, для чего имѣютъ особыя книжки. Въ Москвѣ: у г. Мейеръ — Солянка, на углу большаго Ивановскаго переулка, д. Бабуриной.

УСЛОВІЯ ПОДПИСКИ:

За Листокъ, выходящій каждынедѣльно 3 раза: по вторникамъ, четвергамъ и субботамъ (кроме дней слѣдующихъ за большими праздниками).

	на годъ.	на 6 м.	на 3 м.	на 1 м.
	р. к.	р. к.	р. к.	к.
Съ доставкой	5	3 80	1 40	50
Съ доставкой	5 50	3 —	1 50	70
Съ пересылкою по почтѣ	6 —	3 30	1 65	80

За Листокъ съ 1 января по 20 іюля и съ 1 сентября по конецъ года, каждынедѣльно 3 раза, и во время ярмарки съ 20 іюля по 1 сентября каждынедѣльно, исключая дней послѣпраздничныхъ.

Съ доставкой 7 р. 50 к.
На годъ. (Съ пересылкою по почтѣ. 8 р. 50 к.

Гг. иногородныхъ подписчиковъ редакція проситъ ускорить подпискою.

МѢСЯЦЕСЛОВЪ.

5 февраля. Муч. Агафін и Θεодулн. Празд. ик. Пресвятая Богородица: Елейскіи, Опилчійскіи и Вяземскіи погнбшихъ.
6 февраля. Св. Вукола — еписк. Смириск. муч. Іуліана, Фавста — дѣвы. Евиласи, Максима, Дорорея, Христины, Каллицы, Θεοφιλα, Марѣи, Маріи и Лакариона — отрога.
7 февраля. Преп. Парвенія — еписк. Лампсакійск., Луки Елладск. и 1003 муч. Никоидійск.

СПРАВОЧНЫЙ ЛИСТОКЪ.

Пріемъ корреспонденціи на тракты.

Корреспонденція на все тракты принимается ежедневно: денежная, страховая и посылочная — съ 8 ч. утра до 2 пополудни, а простая съ 8 ч. утра до 7 ч. вечера; по корреспонденціи, поданная въ дни отхода почтъ, отправляется въ тѣ же дни, тогда только, когда денежная корреспонденція подана за 3 часа, а простая за 1½ часа до отправления почтъ.

Отправление почтъ.

Въ Москву ежедневно въ 5 ч. по полудни. Въ Казань: ежедневно въ 6 пополудни. Въ Сибирскъ: — по воскресеньямъ, средамъ, четвергамъ и пятницамъ въ 6 часовъ по полудни. Въ Вятку по четвергамъ и воскресеньямъ, въ 5 часовъ пополудни. Кострому по вторникамъ и субботамъ въ 6 часовъ пополудни. Въ Пензу — по понедѣльникамъ, вторникамъ, средамъ и пятницамъ въ 3 ч. по полудни. По желѣзной дорогѣ: Въ Муромъ, по понедѣльникамъ и четвергамъ въ 5 часовъ пополудни. Въ Озьянково по вторникамъ и пятницамъ въ 5 час.

Примѣчаніе: Корреспонденція въ уѣздные города, а равно и на пріемныя станціи Нижегородской губерніи отправляется: въ Арзамасъ, Лукояновъ и Пичинки и на станціи: Митинскую, Борисовскую и Боговляненскую съ почтами на Пензу; въ г. Ардатовъ и станцію Стекосо — денежная во вторникъ, а простая — во вторникъ и пятницу; въ Балахну и станцію Мѣдиново — съ почтами на Кострому; въ Горбатовъ и Павлово — съ почтами на Муромъ и Озьянково, въ Княтининъ, Сергачъ и станцію Мангушево — съ почтами на Сибирскъ; въ Семеновъ и станцію Уткино — съ почтами на Вятку.

Полученіе почтъ.

Изъ Москвы по желѣзной дорогѣ ежедневно въ 11 часовъ утра; изъ Казани ежедневно въ 9½ часовъ вечера; изъ Сибирска по средамъ, четвергамъ, субботамъ и понедѣльникамъ въ 4 часа пополудни, изъ Костромы по воскресеньямъ и четвергамъ въ ¼ 1-го часа пополудни, изъ Муромъ по вторникамъ и пятницамъ въ 11 часовъ утра. — Озьянково по средамъ и субботамъ въ 11 часовъ утра. — Пензы по понедѣльникамъ, средамъ, четвергамъ и пятницамъ въ 9 ч. пополудни. — Вятки по понедѣльникамъ и четвергамъ въ 10 час. утра.

Примѣчаніе: Корреспонденція изъ уѣздныхъ городовъ и съ пріемныхъ станцій Нижегородской губерніи получается: изъ Арзамаса, Лукоянова, Пичинки, Митина, Борисова, Боговляненя — съ почтами изъ Пензы; изъ Лыскова, Василія, станціи: Кетова, Чернухи и Поляны — съ почтами изъ Казани; изъ Сергача, Княгинина и станціи Мангушево — съ почтами изъ Сибирска; изъ Семенова и станціи Уткино — съ почтами изъ Вятки; изъ Балахны и Мѣдинова — съ почтами изъ Костромы; изъ Горбатова и Павлова — съ почтами изъ Муромъ и Озьянкова; изъ Ардатовъ, станціи: Стекосо и Кременокъ — по четвергамъ — денежная и по понедѣльникамъ и четвергамъ — простая.

ГОРОДСКАЯ ПОЧТА.

Ящики для отпусканія писемъ находятся: а) при губернской почтовой конторѣ; б) около Чернаго прда у почтовой гостиницы; в) на углу большой и малой Иокровкы; г) на большой Печеркѣ, у дома уфѣдной конторы; д) на Печеркѣ, у дома Ермолаева; е) на нижнемъ же базарѣ, на берегу Оки, у дома Ермолаева ж) на углу Сѣнной площади у Казанской заставы; з) на углу Варварской улицы и Острожной площади; и) на углу Ошарской площади и Петропавловской улицы; і) на углу Студеной и Полевой улицъ; к) на углу Новалинскихъ — улицы и съѣзда; л) на углу Большой Ямской и Арзамасской улицъ; м) на Ильинкѣ, у пяти угловъ, близъ Успенскаго съѣзда и н) въ Слободѣ на Благовѣщенской набережной рѣки Оки. Письма вынимаются, для разноски, однажды въ день, именно въ 10 ч. ут.

Неоплаченная корреспонденція не доставляется по назначенію

ЖЕЛѢЗНАЯ ДОРОГА.

(Съ 28 ноября).

Почтовые пассажирскіе поѣзды отходятъ изъ Нижняго-Новгорода ежедневно: № 4-й въ 4 час., по полудни, № 8-й (почтовый) въ 7 час. 30 мин. по полудни; приходятъ въ Нижній № 3-й въ 7 час. 15 мин. по полудни, № 7-й (почтовый) въ 9 час. 30 мин. по полудни. Часы прихода и отхода обозначены по московскому времени. На пассажирскіе поѣзды № 3-й и 4-й принимаются пассажиры только 2 и 3 классовъ. На почтовые поѣзды № 7-й и 8-й принимаются пассажиры только 1 и 2 классовъ.

Отгъ Нижегородской городской управы назначены 14 февраля сего года торги, съ узаконенною чрезъ три дня переторжкою, на очистку снѣга и грязи на общественныхъ городскихъ мѣстахъ и Высочайше повелѣнныхъ сооруженіяхъ, срокомъ на одинъ годъ, за 1175 рублѣй, съ каковой суммы и назначается торгъ; почему желающіе принять означенныя работы, могутъ сами лично участвовать на торгахъ, прислать довѣреннаго, съ законнымъ уполномочіемъ, или же прислать запечатанное въ конвертѣ объявленіе. — При торгахъ представить документы о своемъ званіи и залогъ, равняющійся третьей части годовой суммы. Кондиціи для торговъ и особую вѣдомость мѣстамъ, очистка на которыхъ снѣга и грязи, будетъ лежать на обязанности подрядившагося, могутъ разсматривать въ городской Управѣ въ присутственные дни, при торгахъ и до торговъ, во всякое время.

Отгъ Нижегородской городской управы назначены 15 числа февраля сего года торги, безъ переторжки, на продажу старыхъ вещей и матеріаловъ, именно желѣзныхъ: дверей, разной величины — 67, крючьевъ, петель, полосъ и обрубковъ — 62, связи 2-хъ саж. — 1, рѣшетокъ — 13, стальныхъ котловъ отъ водопровода, вѣсомъ до

400 пуд. каждый, 3, старыхъ зимнихъ ходовъ пожарнаго обоза 33, печей 3, разныхъ принадлежностей къ печамъ 38, кровельнаго стараго желѣза до 175 пуд. печнаго желѣза 1 пучекъ, полицейскихъ старыхъ полусабелей съ ножнами 206, и лампъ мѣдныхъ, послѣ скипидарнаго освѣщенія, большихъ и малыхъ размѣровъ 1538. Все эти вещи и матеріалы оцѣнены въ 1033 руб. 50 копѣекъ. Желающіе участвовать на торгахъ, могутъ каждынедѣвно разсматривать въ городской Управѣ оцѣпочную вѣдомость вещамъ и самимъ вещи.

Высочайшее повелѣніе.

О предоставленіи некоторыхъ правъ и преимуществъ должностнымъ лицамъ, преподавателямъ и воспитанникамъ учительскихъ семинарій и школъ. Государственный совѣтъ, разсмотрѣвъ представленіе министра народнаго просвѣщенія о предоставленіи некоторыхъ правъ и преимуществъ должностнымъ лицамъ, преподавателямъ и воспитанникамъ учительскихъ семинарій и школъ, согласно во вѣ существѣ съ заключеніемъ министра, мнѣніемъ положилъ.

1. Относительно учрежденной новгородскимъ земствомъ учительской школы постановить:

1) Начальнику этой школы и тремъ ея преподавателямъ состоять по должности: первому въ V классѣ, а послѣднимъ въ VIII, съ правомъ носить мундиръ, присвоенный училищнымъ чиновникамъ с.-петербургскаго учебнаго округа: первому — V разряда, а послѣднимъ — VIII.

2) Утвержденіе упомянутыхъ лицъ въ классахъ должностей, а равно и дальѣйшее производство ихъ въ чины, подчинить дѣйствию существующихъ о сѣмъ постановленій, по примѣру должностныхъ лицъ и наставниковъ Молодеченской учительской семинаріи.

3) Обеспеченіе пенсіями поименованныхъ въ предъидущихъ статьяхъ лицъ, а также законоучителя новгородской земской учительской школы, какъ равно и семействъ всехъ сѣхъ лицъ, предоставить усмотрѣнію губернскаго земскаго собранія.

4) Воспитанниковъ новгородской земской учительской школы освободить, на все время обученія ихъ въ сѣй школѣ, отъ рекрутской и другихъ натуральныхъ повинностей. Равнымъ образомъ освободить ихъ, какъ во время обученія въ школѣ, такъ и по успешномъ окончаніи въ ней курса наукъ, отъ тѣлеснаго наказанія.

II. Новгородской земской учительской школѣ назначить съ 1 января 1871 г. въ пособіе, изъ суммъ государственнаго казначейства, по тысячѣ руб. ежегодно въ теченіе двадцати лѣтъ. Сумму эту, начиная съ 1872 г., вносить въ подлежащее подраздѣленіе смѣты министерства народнаго просвѣщенія; въ 1871 же году отпустить оную сверхсмытнымъ кредитомъ, на счетъ остатковъ отъ заключенныхъ смѣтъ.

III. Министру народнаго просвѣщенія предоставить, въ случаѣ ходатайствъ о томъ со стороны подлежащихъ земскихъ собраній, распространять силу изложенныхъ въ ст. 1-й постановленій на должностныя лица и воспитанниковъ другихъ учительскихъ семинарій или школъ, какъ учрежденныхъ уже нынѣ на средства земства, такъ равно могущихъ быть впредь учрежденными земствомъ.

При распространении означенных правил на какую-либо семинарию наблюдать: а) чтобы пенсия должностным лицам, законоучителям, преподавателям и семействам всех сил лиц, были относимы не на средства казны, а зависели бы от усмотрения подлежащих губернских земских собраний, и б) чтобы учебному начальству в ведомства министерства народного просвещения предоставлено было наблюдение за учебною и воспитательною частями в сих семинариях, а также определение должностных лиц и всех преподавателей в оных, по предварительному о сих лицах соглашению с земством.

IV. Воспитанников, всех вообще учительских семинарий и школ, состоящих в ведении министерства народного просвещения, не исключая и земских, равно как и воспитанников Екатеринбургского учительского института в Тамбовѣ, за успешное исполнение ими в течение двенадцати лет обязанностей учителя сельского начального народного училища, удостоивать звания личного почетного гражданина, по представлениям о том министерства народного просвещения, в установленном порядке.

Государь Император, означенное мнение Государственного Совета, 28 декабря 1871 г., Высочайше утвердить соизволил и повелеть исполнить.

(Продолжение)

Ст. 79. Право подавателей корреспонденции на следующее им от почтового ведомства вознаграждение за утраченную на почту их корреспонденцию, сохраняется со дня подачи на почту той корреспонденции в течение двух лет. С заявлением об утрате заказных писем, денежных и ценных пакетов и ценных посылок и о выдаче за то следующего вознаграждения, подаватели должны обращаться в почтовый департамент или к тому губернскому почтовому начальству, в ведомстве которого состоит почтовое учреждение, где была подана утраченная корреспонденция; при этом должна быть приложена росписка в прием на почту той корреспонденции, или копия с росписки. Врность копии с росписки должна быть засвидетельствована местною полицией, нотариусом или начальником почтового места, с приложением печати.

По истечении вышеуказанного двухгодичного срока, никакие заявления об утрате корреспонденции и о выдаче за то вознаграждения почтовым ведомством не принимаются.

Следующее подавателю вознаграждение выдается немедленно, по собранной свѣдѣній о действительности утраты корреспонденции и по предъявлении подавателем подлинной росписки в прием на почту той корреспонденции, если таковая не была прежде представлена.

Если подаватель пожелает, чтобы следующее ему от почтового ведомства вознаграждение было выдано не ему, а другому лицу, то он обязан заявить об этом особый письменный отзыв, засвидетельствованный установленным порядком, или заявить об этом почтовому департаменту или губернскому почтовому начальству, с представлением подлинной росписки, в самом требовании о выдаче вознаграждения.

Ст. 80. Если кто-либо (лицо или учреждение) пожелает получать с почты адресованную на его имя корреспонденцию через доверенных лиц, тот обязан просить письменно то почтовое место, откуда желает получать, о выдаче на этот предмет особого билета.

Билеты выдаются на получение с почты, через предъявителя билета, всякого рода корреспонденции, как простой, так и страховой, о чем и должно быть упомянуто в просьбе.

Денежные и ценные пакеты и посылки, о получении которых в почтовом месте адресат извѣщается повѣсткою, выдаются с почты предъявившему билет, если на повѣсть и билет адресат сдѣлает надпись, кому он доверяет получить эту корреспонденцию. Подпись адресата не требует особого засвидетельствования.

Билеты выдаются, по установленной почтовым департаментом формѣ, на один текущий год.

Плата за годовые билеты устанавливается на получение корреспонденции из почтовых учреждений в столичных, губернских и областных городах и городѣ Одессѣ — по 1 р. 50 к., в других городах и мѣстах — по 1 р. за каждый билет.

Примечанія: 1-е. Снабженное таким билетом лицо, при получении повѣстки о присылке с почтою на его имя денежного, или ценного пакета или посылки, сдѣлав на повѣсть собственноручно свою подпись, будет иметь возможность получать с почты ту корреспонденцию без необходимости засвидѣтельствования своей подписи в полиции.

2-е. В С.-Петербургскомъ и Московскомъ почтамтахъ и Варшавской почтовой конторѣ выдача корреспонденции производится, по роду ей, из отдельных экспедицій, а потому на получение корреспонденции через доверенных лиц из каждой экспедиции должны быть взяты особые билеты.

Ст. 81. Для приема из почтовых мест заказных писем, денежных и ценных пакетов, посылок без ценны и ценных, посылается к адресату повѣстка немедленно по получении почты. Если кто по получении повѣстки о присланной на его имя корреспонденции не явится для приема оной в течение семи дней, то к такому адресату посылается вторичная повѣстка, которая выдается в городах под росписку. Если предъявитель повѣстки неизвестен почтовому чиновнику, выдающему корреспонденцию, то он обязан представить на повѣсть удостоверение местной полиции, с приложением казенной гербовой печати (сургучной), или извѣстнаго тому почтовому чиновнику лица, что он действительно то самое лицо, которому адресована повѣстка. Доверенности на повѣстках должны иметь тоже надлежащая засвидѣтельствования. Удостоверения личности и подписи рукъ служащих в правительственных учреждениях могут дѣлаться через их начальство, с приложением повѣстной гербовой печати (сургучной).

В прием с почты заказных писем, денежных и ценных пакетов и посылок, получатели их обязываются росписываться в книгѣ. Неграмотные получатели должны приглашать сторонних грамотных лиц (не почтового ведомства) росписываться за них.

Ст. 82. Заказные письма, посылки без ценны и ценны, подлежащая доставке адресатамъ на домъ, считаются правильно выданными, если они отданы в квартирѣ адресата под росписку лица, объявившаго, что корреспонденция ему адресована, или что ему предоставлено адресатомъ принять ее, о чем и должна быть сдѣлана оговорка при росписке в получении корреспонденции.

Ст. 83. Вѣсовой и страховой сборы, принятые почтовым чиновником за поданную на почту корреспонденцию и записанные в подавательскую книгу, не возвращаются обратно подавателю корреспонденции, хотя бы он и пожелал взять свою корреспонденцию назад; в семъ случаѣ росписка оставляется не вырѣзанною из книги и за нее не взимается 5 коп.

Ст. 84. Если кто-либо пожелает получить обратно с почты поданную корреспонденцию, которая еще не отправлена или не задыла в посты, пакетъ для отправления по назначению, тот обязан подать об этом письменное заявление начальнику почтового места, где находится его корреспонденция с точным описанием формы корреспонденции и находящагося на ней адреса. Если почеркъ руки и самый адресъ в заявлении и на корреспонденции окажутся одинаковыми, то корреспонденция вскрывается и сравнивается подпись руки на письме с таковою на заявлении. Если почерки окажутся одинаковыми, то корреспонденция выдается просителю с роспискою его в томъ на самомъ заявлении. — Если корреспонденция была опечатана сургучною печатью, то проситель должен представить печать, кою была опечатана корреспонденция. Если же в прием корреспонденции, которую подаватель желает получить обратно, была выдана росписка, то, независимо от

изложенных условий, проситель обязан представить росписку, которая и остается в почтовомъ мѣстѣ приобщенною къ заявлению.

Корреспонденция, в прием которой выдана росписка и которая уже отправлена по назначению, может быть истребована назад или же задержана, но не болѣе какъ на 15 дней, в мѣстѣ ее получения, по желанію просителя. Издержки за обратную пересылку корреспонденции взимаются с просителя. О задержании и во вращении корреспонденции может быть послана от почтового мѣста телеграмма на счет просителя.

Но если по вскрытии корреспонденции, она окажется не принадлежащею просителю, то об этомъ составляется актъ, который передается судебной власти для преслѣдования виновнаго въ намярѣнии воспользоваться чужою собственностью. На вскрытой же корреспонденции, на сторонѣ владельца оболочки, дѣлается надлежащее удостоверение о причинѣ ее вскрытия, и она припечатывается печатью почтового мѣста, и затѣмъ посылается по назначению.

Ст. 85. а) Части лота или фунта, при исчислении вѣса, принимаются за цѣлый лотъ или фунтъ; б) части одной версты, при исчислении разстояній для посылок, отбрасываются при расчетѣ; в) при взимании страхового сбора, за части копейки взимается цѣлая копейка.

Ст. 86. За обратную или дальнѣйшую пересылку корреспонденции, по требованію подавателя, вѣсовые деньги взимаются с получателя корреспонденции в томъ размѣрѣ, въ какомъ это причтется за такую пересылку. Страховой сборъ и плата за росписку в семъ случаѣ вновь не взимаются.

Ст. 87. Воспрещается принимать на почту денежные и ценные пакеты и посылки, запечатанные монетами или сургучными печатями без отисковъ.

Ст. 88. Объявленія къ казеннымъ торгамъ могут быть отправляемы по почте в заказныхъ письмахъ и ценныхъ пакетахъ. В отношеніи порядка отправления такихъ объявленій, а равно допоставленія ихъ по адресу, слѣдуетъ руководствоваться Св. Зак. изд. 1857 г. Т. X. ч. I. Зак. Гражд. ст. 1910, по прод. 1863 г., ст. 1912 и 1913.

(Продолжение будетъ)

Нижегородскій уѣздъ, (корр. Листка). В деревнѣ Бѣлой, с 3 января, открылся падежъ рогатаго скота.

Макарьевскій уѣздъ, Нижегород. губ. (корр. Листка). Случай апоплексии. 31 января, в селѣ Лысковѣ умеръ диаконъ Вознесенской церкви о. Арсений от апоплексического удара. В этотъ день онъ былъ при совершении литургии, чувствовалъ себя здоровымъ до 3 ч. по полудни, во время же чая, в 3 часа, упалъ и тотчасъ умеръ. Покойный былъ тучнаго тѣлосложенія, имѣлъ сильный басъ, извѣстный во всемъ Макарьевскомъ уѣздѣ; отъ роду ему было только 38 летъ.

26 января, в 3 верстахъ отъ села Лыскова, на большой дорогѣ, неизвестнымъ человекомъ ограбленъ крестьянинъ Княгининскаго уѣзда, деревни Дулева, Черствинъ, котораго грабитель стащилъ съ саней и на его лошади уѣхалъ. В саняхъ находился разный товаръ.

Васильскій уѣздъ, (корр. Листка). 16 января, близъ села Петровки, в саняхъ найденъ убитымъ крестьянинъ села Анашкинъ — Тимофѣевъ.

Балахнинскій уѣздъ, (корр. Листка). Крестьянскій сынъ сельца Юрина — Языковъ, возбужденіе рекрутской повинности. 24 января, отрубилъ у себя на правой рукѣ указательный палецъ.

ТОРГОВЫЯ ИЗВѢСТІЯ.

Села Лысково, Макарьевскаго уѣзда, Нижегород. губер. (корр. Листка) С 20 по 31 января, подвезъ хлѣ-

ба усилился до максимума. На улицах то и дело можно встретить обозы, а при них время русских — встретить татарина, чувашина и белополато представителя мордвы мокшанина или терюханина. Словом увидите и услышите то, чего не удастся, пожалуй, встретить в базарь или большую сельскую ярмарку. Это единственное здесь время крупных и мелких хлебных операций, простирающихся в совокупности до 1.500.000 р. сер. Некоторые из иногородных торговцев забрали всё чистый сорта фамильных хлебов, как например Баулинъ — 16.000 кулей, Штанковский — до 13.000 кулей. Прочие торгуют беруть паловой или воевикъ, который в настоящее время, также хорошъ, какъ владьчские хлеба. Лучшими хлебами здесь считаются хлеба гг. Демидовыхъ, Дурнова, Мосеева, Городецкого и др. Изъ этихъ, отличающихся близкою и зависящихъ отъ свойства почвы, хлебовъ готовится на здѣшнихъ водяныхъ мельницахъ — съная или пеклеванная мука, отправляемая отсюда чрезъ Рыбинскъ въ Петербургъ и за границу. Настоящее безвѣтріе много способствовало установившейся высокой цѣнѣ за помолъ хлеба, а именно: за размолъ 100 кулей взималось осенью и въ началѣ зимы 53 р. теперь же берется по 84 р. за 100 кулей. Къ этому еще присоединилось разстройство Керженской мельницы, которая ежегодно въ теченіи зимы размалывала до 30.000 кулей купеческаго хлеба. Разстройство это произошло отъ того, что вода Керженца, просочивъ песчаный берегъ, избрала для своего течения другое мѣсто, помимо мельницы, и такимъ образомъ разстроило вѣрные расчеты многихъ. Водяныя мельницы по Судовику и Валавѣ, въ количествѣ 30 — всё уже завалены хлебомъ и запяты по мартъ мѣсяцъ. Цѣны на хлебъ понизились; рожь селается по 3 р. 30 к. за четверть лучшаго достоинства; овесъ 1 р. четверть, пшеница: 7, 8 р. и 8 р. 50 к. четв. Запросъ иногородныхъ на пшеницу не великъ. Кулева, рогожа покупается по 24 р. за 100, крыжечная или исподница 10 р. Большое количество рогожи привозится сюда изъ с. Воскресенскаго и другихъ мѣстъ заволжья, кроме того значительное количество вырабатывается и на здѣшнихъ заводахъ, принадлежащихъ крестьянамъ: Овсянову, Лизунову и Коширину. За шиване кулей цѣна прошлагодня: 30 р. съ 1000.

Г. Петровскъ. (Петровск. Губ. Вѣд.). Въ г. Петровскѣ съ 22 по 29 января, стояли слѣдующія цѣны: четверть пшеницы 12 р. 67 коп.; ржи 8 р. 12 1/2 к.; ячменя 6 р. 99 к.; овса 3 р. 65 1/2 к.; гречневой крупы 13 р. 65 к.; гороху 10 р. 97 к.; картофелю 4 р. 63 к.; крупы ячменной 9 р. 61 коп.; муки пшеничной 1 сор. 16 р. 56 к.; 2 сор. 11 р. 34 к.; ржаной 1 сор. 11 р. 90 к.; 2 сор. 8 р. 17 к.; фунтъ говядины 8 к.; телятины 8 к.; свинины 9 1/2 к.

Г. Петрозаводскъ. (Олонец. Губ. Вѣд.). Съ 20 по 27 января здѣсь продавали: ржаной муки куль, 9 п. вѣсу, отъ 7 р. 80 к. до 8 р.; крупъ пшеничныхъ четверть отъ 16 р. до 18 р. 30 к.; гречневыхъ четверть отъ 10 р. до 12 р.; ведро вина 40% — 4 р. 20 к. Говядина отъ 3 р. до 3 р. 60 к. п.

Варшава. (Варшав. Днев.) 25 января. Подвозъ хлебовъ хорошъ. Цѣны понизили.

Москва. (Москов. Бирж. Газ.). Цѣна на шерсть въ Москвѣ поднялась до неслыханныхъ размѣровъ: № 40 (люстра) стоитъ теперь въ пудѣ 67 р. 50 к. Торговцы городскихъ рядовъ жаждутся на застой торговыхъ операцій, какъ оптовыхъ такъ и розничныхъ.

Петербургъ. 1 февраля, настроеніе хлебнаго рынка тихо. На дняхъ дѣлано ржи 2000 четв. на май по 6 р. 83 к. съ 4 р. задаткомъ, за наличную рожь въ 8 п. 10 и 20 ф. требуютъ отъ 6 р. 50 к. до 7 р., даютъ отъ 6 до 6 р. 30 к. Съ пшеницею тихо. Съ льнянымъ сѣменемъ по прежнему. Съ овсомъ безъ переменъ. Съ саломъ и коровьимъ масломъ тихо, съ коноплянымъ масломъ тише. Подсолнечное масло наличное продается по

мелочи 7 р. 10 и 7 р. 25 к. Съ льнянымъ масломъ вѣриче. Керосину наличнаго дѣлано до 500 бочекъ по 2 р. 90 к., спиртъ 40% въ июнь — июль заводчики продали 40000 ведръ, по 82 к. съ бочками. Съ поташемъ дѣла тверды. Ленъ и кудель тихо, пряжа пеньковая ржевская 1 сор. 34 р. 50 к. продавцы. Хлопка наличнаго американскаго дѣлано 200 кипъ по 13 р. 25 к. и 400 кипъ карагенскаго 10 р. 75 к.

РАЗНЫЯ ИЗВѢСТІЯ.

Въ лондонской газетѣ «Daily News» въ письмѣ отъ 1-го (13) декабря, читаемъ интересную опись большаго концерта, даннаго въ честь великаго князя Алексѣя Александровича въ музыкальномъ собраніи въ Бостонѣ. Въ прошлую субботу — говоритъ корреспондентъ — воспитанники общественныхъ училищъ, въ числѣ тысячи двухъ сотъ человекъ, явились въ присутствіи избранныхъ посѣтителей въ музыкальномъ собраніи. Долго будутъ вспоминать сцену, когда всё пѣвцы встали съ своихъ мѣстъ и запѣли подражаніе русскому гимну. Звуки великолѣпной музыки величественно подымались до самой вершины зданія и свѣжіе голоса придали нѣжность привѣтственному гимну. Впрочемъ я совершенно невѣрно называю эту музыку подражаніемъ, такъ какъ это было совершенно новая и превосходная поэма, сочиненная профессоромъ и поэтомъ Оливоромъ Уэйденомъ Гольмсомъ въ честь посѣщенія Бостона великимъ княземъ Алексѣемъ Александровичемъ; заключительныя слова второй строфы этой поэмы «Жаромъ и трепетомъ полны сердца тѣхъ, кто вспомнить, кто былъ другомъ нашимъ, когда весь міръ былъ нашимъ врагомъ, Представляли особенную прелесть, напоминая сочувствіе Россіи, выраженное Америкѣ восемь лѣтъ назадъ. Многочисленная публика, наполнявшая музыкальную залу, вслушалась гимнъ стоя до самаго конца, не спуская глазъ съ Великаго Князя, находившагося въ галлерей. Изъ 1200 молодыхъ голосовъ сопровождалось аккомпаниментомъ громаднаго органа, составляющаго гордость бостонцевъ. Концертомъ управлялъ г. Эйбертъ. Послѣ концерта въ честь Великаго Князя данъ былъ большой банкетъ въ Ривергаузе, гдѣ ближайшими соседями Его Высочества были поэты Лонгфелло и Гольмсъ, президентъ Горватскаго университета Элотъ, профессоръ Дона, докторъ Лотронъ и Джемсъ Россель. Во время банкета Великій Князь произнесъ рѣчь, а поэтъ Гольмсъ прочиталъ стихи въ честь посѣщенія Его Высочествомъ города Бостона».

Въ той же газетѣ отъ 6 (18) января читаемъ что знаменитый создатель музыки «Фауста» находившійся въ настоящее время въ Лондонѣ, серьезно боленъ.

Одинъ изъ многихъ.

Оренбургская городская дума въ видахъ обезпеченія города отъ опустошительныхъ пожаровъ, между прочимъ, поручила мѣстной городской управѣ 1) при утвержденіи плановъ на производство новыхъ или исправленіе существующихъ построекъ, со всею тщательностію наблюдать установленныя на этотъ предметъ правила въ отношеніи необходимыхъ между деревянными строениями разрывовъ, или возведенія брантмауровъ, наблюдая притомъ, за правильностію построекъ чрезъ членовъ управы и исполнительныхъ комиссій, а также чрезъ городского архитектора и чиновъ полиціи; 2) Дабы съ большимъ удобствомъ производить сломку строеній, не позволяя огню распространяться во время пожара на соседнія строения, не отвлекать для сего пожарныхъ служителей и предоставить городскому голове войти въ соглашеніе съ подрядчиками плотничныхъ и желѣзно-кровельныхъ дѣлъ о томъ, чтобы они высылали на пожары за условленное вознагражденіе, мастеровыхъ, съ необходимыми инструментами и чтобы люди эти состояли въ распоряженіи полиціи; 3) въ видахъ соблюденія самими обывателями предосторожности отъ пожара, раздѣлить городъ на части и въ каждую изъ нихъ избрать изъ среды домовладѣльцевъ пожарныхъ старостъ и помощниковъ имъ, для которыхъ и составить особую инструкцію. Старостъ этихъ обязать составить списки домовладѣльцевъ,

имѣющихъ возможность высылать на пожары своихъ лошадей для возки воды; за тѣмъ этихъ домовладѣльцевъ, въ лѣтнее время, раздѣлить на очереди, заготовивъ на счетъ городскихъ суммъ до 100 бочекъ. Въ вознагражденіе же этихъ домовладѣльцевъ имѣть въ виду облегченіе имъ другихъ повинностей; 4) обязать торговцевъ гостиного двора имѣть на этомъ дворѣ заливную огнегасительную машину и не менѣе 2 бочекъ; 5) въ виду заявленной *воснимымъ начальствомъ* готовности подвозить на пожары воду, на имѣющихся при *губернскомъ* и линейномъ баталіонахъ лошадяхъ, если городъ снабдитъ ихъ бочками, предоставить управѣ войти по этому предмету въ соглашеніе съ кѣмъ слѣдуетъ.

Пожарныхъ старостъ обязать имѣть наблюденіе: а) чтобы печи и трубы своевременно исправлялись и чистились; б) чтобы бани, кузницы и другія подобныя строенія не представляли опасности отъ огня; в) чтобы на дворахъ и улицахъ не было накопленія горючихъ веществъ, а запасы сѣна и соломы не лежали открыто; г) чтобы по ночамъ никто не ходилъ по двору съ открытой свѣчей или лучиной; кудерамъ же и дворникамъ строго запрещать куреніе табаку въ конопляныхъ и на сѣновамахъ; д) чтобы печи съ простыми трубами топившимся только днемъ; е) чтобы въ каждомъ домѣ, смотря по средствамъ владѣльца, имѣлась всегда бочка или кадка съ водою, лѣстница, ведро и швабра и ж) чтобы въ ночное время, во время лѣтнихъ жаровъ и ночныхъ пожаровъ, былъ установленъ между домовладѣльцами (*независимо отъ количества городовъ 100 сторожей*) очередной караулъ.

Въ виду 200 лѣтней годовщины Императора Петра I, Лондонскій общинный советъ распорядился поставить въ бывшей Дентерфордской верфи большой щитъ для точнаго обозначенія того мѣста, гдѣ когда то работалъ Петръ Великій, въ качествѣ плотника. На щитѣ изобразить слѣдующую надпись: «Въ качествѣ плотника при постройкѣ судовъ на этомъ мѣстѣ работалъ Петръ, который впоследствии былъ Царемъ всей Россіи и прозванъ Петромъ Великимъ».

Семеновскій уѣздъ. Въ № 131 Нижегородскаго Листка было извѣдено, что священникъ села Покровскаго В. Разумовскій 6 октября, въ 11 ч. ночи, разбуженный ворвавшимся въ комнату вѣтромъ и холодомъ, увидѣлъ, что рама въ окнѣ выставлена и въ комнатѣ стоитъ неизвѣстный человекъ высокаго роста, который тотчасъ выскочилъ въ окно и побѣжалъ, а за нимъ побѣжали еще двое. Разумовскій сталъ ихъ преслѣдовать, но одинъ изъ тѣхъ лицъ упалъ и медленно вставая сказалъ: постой ка, я тебя! и при этомъ началъ вынимать какое-то орудіе. Разумовскій испугавшись вернулся домой. Происшествіе это интересовало меня по многимъ причинамъ, а потому когда недавно мнѣ пришлось проѣздомъ по Семеновскому уѣзду быть въ с. Покровскомъ и домъ отца Разумовскаго, я разузналъ подробности, которыми и дѣлюсь съ читателями Листка. Священникъ передалъ мнѣ, что 6 октября, въ 11 часовъ ночи, отъ холода и стука въ комнатѣ онъ вдругъ проснулся и сначала подумалъ, что ходитъ его жена, но, сбросивъ одѣяло, увидѣлъ мужчину высокаго роста, стоящаго противъ выставленнаго окна. Въ испугѣ священникъ что-то пробормоталъ и приподнимаясь съ постели спросилъ не громко (чтобы не напугать своей жены): кто тутъ ходитъ? стоявшій въ комнатѣ вдругъ выскочилъ въ выставленное окно и побѣжалъ по улицѣ, а за нимъ бросился въ усадьбу, чрезъ заборъ, два человека, стоявшіе до того времени на улицѣ, близъ дома. О. Разумовскій сталъ преслѣдовать ихъ и призывать на помощь караульщика. Незнавшій выскочившій изъ дома хотѣлъ было перескочить чрезъ заборъ въ ближайшій огорождъ, но поскользнувшись упалъ; священникъ остановился подлѣ него и продолжалъ кричать. Въ это время неизвѣстный разглядѣлъ, что при преслѣдовавшемъ его нѣтъ никакого орудія и медленно вставая сказалъ: постой ка, я тебя! Съ этими словами онъ началъ вынимать изъ запазухи какое-то орудіе, священникъ испугавшись этого дѣйствія отскочилъ, а неизвѣстный воспользовавшись этимъ вре-

менемъ, бросился бѣжать и скрылся. Вслѣдъ за тѣмъ на крикъ священника явился крестьянинъ М. П., которому пришлось будить сосѣдей, а священникъ болѣе четверти часа въ одной сорочкѣ и башмакахъ, стоялъ на холодѣ, боясь одинъ идти къ своему дому. Наконецъ, пришли крестьяне а съ ними *приплелся и 80 лѣтний старецъ—сельскій караульщикъ.*

Отзывъ о лѣтахъ караульщика показавъ мнѣ преувеличеннымъ, почему и считъ нужнымъ провѣрить его. Съ этою цѣлю, я посѣтилъ нѣкоторыхъ изъ крестьянъ села Покровскаго и изъ распросовъ убѣдился въ вѣрности разсказа отца Разумовскаго о состояннн въ этомъ селѣ ночнаго караула и мнѣ невольно представился вопросъ, что заставило Покровскихъ жителей имѣть такого стараго караульщика? и почему караулъ не содержится всеми крестьянами—по очереди? На это мнѣ отвѣтили вотъ что: 1) старикъ караульщикъ бралъ съ сельскаго общества, въ которомъ считается 40 домовъ, 15 руб. сер. въ годъ; следовательно: съ каждаго дома приходилось платить ему около 40 к. с. 2) Караульщикъ рубилъ дрова и продавалъ мѣстнымъ жителямъ за умѣренную плату; 3) помогалъ молотить и даже жать хлѣбъ; 4) плелъ лапти и продавалъ также за умѣренную цѣну. Все это и было причиною того, что 80 лѣтний старикъ могъ быть караульщикомъ въ селѣ Покровскомъ. Тѣмъ болѣе, что по мѣстной крестьянъ этого села, караулить—значитъ исполнять требованн начальства, земства, но никакъ не охранять самихъ себя и для себя. Если бы сельчане понимали обязанность караула какъ слѣдуетъ, то и не наняли бы 80 лѣтняго старика. Представьте себѣ, что будетъ дѣлать такой старикъ, если онъ увидитъ, что къ кому бы то ни было лезутъ воры? Всякій согласится, что онъ никого не можетъ задержать.

Но доложивъ, что это удастся ему сдѣлать, но прежде всего нужно увидать вора, а этого онъ не могъ сдѣлать, такъ какъ на караулѣ постоянно спалъ. Происшествн случилось въ 11 ч. ночи, это время начала караула, но караульщикъ уже спалъ и не смотря на то, что шалашь его находится въ 10 саженьяхъ отъ дома священника, приплелся на мѣсто происшествн послѣ всѣхъ. О состоянн карауловъ въ уѣздѣ земство ничего не знаетъ, а крестьяне пользуясь невѣденнмъ его не заботятся выполнять эту обязанность какъ слѣдуетъ.

Кстати говоря о селѣ Покровскомъ, я скажу нѣсколько словъ и о состоянн пожарнаго инструмента. Среди села подъ небольшимъ навѣсомъ стоитъ труба, вмѣщающая въ себѣ ведро до 10 воды, при машинѣ рукавъ длиною около трехъ сажень, который должно быть никогда не испытывалъ на себѣ никакой смазки и вслѣдствн этого поблѣлъ. Машина на станкѣ, а оглобли привязаны къ станку гнлыми веревками; тяжи тонки и годятся лишь къ дѣтскимъ тельжкамъ. По правую сторону навѣса стоитъ бочка, также на станкѣ, но на такомъ который для тѣды не годится, потому что колеса или безъ ободьевъ, или просто не годятся. Къ числу пожарныхъ инструментовъ еще можно отнести одинъ багоръ. Вотъ и все.

Если крестьяне не радятъ о пожарномъ инструментѣ, то хотя бы сами во время пожара дѣйствовали дружно, но и этимъ онъ не могутъ похвалиться. Разъ лѣтомъ загорѣлся въ селѣ овинъ и что же: прибѣжали женщины, окружили овинъ и начали плакать, а потомъ побѣжали таскать имущество изъ своихъ домовъ, крестьяне прежде всего позаботились запереть своихъ лошадей въ хлѣвы—для того чтобъ избавить ихъ отъ возни воды. Овинъ горѣлъ, но воды не было. Къ счастью онъ былъ далеко отъ другихъ овиновъ и пожаръ не могъ распространиться далѣе. Пожары въ Покровскомъ бывають часто, происходятъ они или отъ неосторожнаго обращенн съ огнемъ, или отъ двукратной сушки овиновъ, къ счастью они случаются по большей части днемъ, случись же это ночью, бѣда селенн и большой убытокъ земству.

Ассерскій.

ЗАГРАНИЧНЫЯ ИЗВѢСТІЯ.

Нынѣшній глава партн бонапартистовъ, во Франціи, бывший министръ Наполеона—Руэ при выборѣ въ Борскѣ депутата въ національномъ собранн, получилъ большинство голосовъ.

Почтовый трактатъ между Франціею и Германіею уже подписанъ; теперь идетъ слухъ, что французское правительство начинаетъ переговоры съ германскимъ правительствомъ о совершенномъ очищенн территории Франціи отъ нѣмецкихъ войскъ.

Настоящее положенн алабамскаго вопроса служить предметомъ особаго вниманн какъ въ Англіи, такъ и въ Соединенныхъ Штатахъ. Тронная рѣчь английской королевы, прочитанная при открытн новой сессн парламента, указываетъ на предѣлы

далѣе котораго не будутъ простираться уступки Англіи по этому дѣлу; между тѣмъ въ Соединенныхъ Штатахъ находятъ, что Англія намѣрена отступить отъ Вашингтонскаго трактата, вслѣдствн чего въ палатѣ депутатовъ Вашингтонскаго конгресса было сдѣлано предложенн пріостановить обсужденн очередныхъ дѣлъ и составить постановленн о запросѣ президента республики по этому дѣлу и предложенн это отвергнуто только вслѣдствн весьма незначительнаго перевѣса голосовъ.

Его Императорское Высочество Великій Князь Алексѣй Александровичъ 31 января (12 февраля) находился въ Нью-Орлеанѣ.

Редакторъ Н. П. Мельгуновъ.

ЧАСТНЫЯ ОВЪЯВЛЕНІЯ.

ОТПЕЧАТАНА БЕЗЪ ПРЕДВАРИТЕЛЬНОЙ ЦЕНЗУРЫ и ПОСТУПИЛА ВЪ ПРОДАЖУ
КНИГА:

БА! ЗНАКОМЫЕ ВСЕ ЛИЦА!

РИФМЫ ДЕБЮТАНТА (СКОРБНАГО ПОЭТА)

Г. Н. ЖУЛЕВА.

(Буквы рисованны академикомъ М. О. Микешинимъ, рѣзаны на деревѣ В. Е. Рогенфельдомъ).

Изданн редакціи „Петербургскаго Листка“. Цѣна 1 р. сер.

ПРИХОДСКІЙ СВЯЩЕННИКЪ

АЛЕКСАНДРЪ ВАСИЛЬЕВИЧЪ ГУМИЛЕВСКІЙ.

Подробный біографическій очеркъ, съ приложеннмъ а) портрета, б) факсимиле в) списка сочиненн и цѣсенъ. Ц. 1 р. 50 к.

ТЕАТРАЛЬНЫЯ ВОЛОТА.

КНИГА I и II.

Цѣна по 1 руб. за каждую.

„БЛОХА“

сатирическій сборникъ въ стихахъ и прозѣ.

Цѣна 50 коп.

„ВЪ СВОБОДНЫЙ ЧАСЪ“

сборникъ статей повѣстей и разсказовъ.

Цѣна 50 коп.

ЛЕКОКЪ.

АГЕНТЪ СЫСКНОЙ ПОЛИЦІИ.

Романъ въ 2 частяхъ.

Цѣна 1 р. 50 коп. серебр.

(Для подписчиковъ на «Петер. Листокъ» 1 р.)

Всѣ эти книги изданы редакціею «Петерб. Листка» безъ предварительной цензуры и продаются въ главной конторѣ газеты (въ Петербургѣ, на Казанской пл., д. Казанскаго собора) и въ Нижнемъ-Новгородѣ въ книжномъ магазинѣ купца *Щенишнова.*

7—3—3

КРАСКИ

масляныя тертыя,

ГОЛЬ

кровельный длинный,

ЛАКЪ

каретный, маларный и столярный,

ВЫСНИ

для маларовъ, живописцевъ и вагонныхъ мастеровъ,

ЦЕМЕНТЪ

портландскій и штеттинскій,

БЕЛЕСНАЯ МАЛЬ

Бельгійская

ПРОДАЮТСЯ

ВЪ КОНТОРѢ ТОРГОВАГО ДОМА

ФРАНКЕ и НАУМАНЪ.

Москва, Моросейка, домъ Кайсарова.

Подробные прейсъ-куранты безвлатны. 8—3—2

Продается участокъ глыбистаго леса въ 180 десятинъ, Костромской губерніи Енинскаго уѣзда, въ деревняхъ Козлихъ и Хлепестихъ въ 4-хъ верстахъ отъ рѣки Волги и въ близи города Кинешмы, гдѣ проходитъ Шуйско-Ивановская желѣзная дорога.

Спросить у губернскаго инженера Г. И. Арнольда, въ Нижнемъ-Новгородѣ, на Большой Покровкѣ, въ домѣ Юргенсона. —6—1

ЗУБНОЙ ВРАЧЪ ВОЛЬТЕРЪ.

Послѣ многолѣтняго спеціальнаго изготовленн искусственныхъ зубовъ, для нѣкоторыхъ дантистовъ Петербурга и Москвы, предлагаю свои услуги здѣшней публикѣ; въ особенности тѣмъ лицамъ, которые, послѣ неоднократныхъ денежныхъ расходовъ и перемѣнъ дантистовъ, принуждены были совсѣмъ отказаться отъ пользованн искусственными зубами. Это объясняется тѣмъ, что публика, больше обращается къ дешевымъ издѣлнмъ, чѣмъ къ добросовѣстному исполнителю. Я вполне убѣжденъ, что каждое лицо можетъ скоро и легко привыкнуть къ хорошо приготовленнымъ зубамъ.

Также занимаюсь лѣченіемъ, пломбированнмъ и прочими зубными операціями.

Обращаю вниманн, страдающихъ зубною болн, на то, что они часто прибѣгаютъ къ помощи разныхъ капель продающихся подъ громкими названнми, чѣмъ много вредятъ себѣ, теряя время и деньги, и давая возможность заразиться сосѣднимъ зубамъ. Бываютъ случаи, что боль унимается, но рано или поздно, возвращается усиленная донельзя, тогда-то только и обращаются за помощью къ дантисту. И въ большинствѣ случаевъ остается единственное средство зубъ выдернуть; обратившись же во время этого можно избѣжать. Всякому извѣстно, что каждая болѣзнь въ началѣ легко излѣчима.

Пріемъ больныхъ отъ 9 часовъ утра до 5 часовъ пополудни на Большой Покровкѣ, домъ Остачникова.

Зубной врачъ А. А. Вольтеръ.

Покорнѣйше прошу не смѣшивать меня съ Московскимъ зубнымъ врачомъ Г. А. Вальтеромъ, посѣщающимъ здѣшнюю ирмарку. 8—3—3